

# 清明节临近,嵩山看风水选坟地生意很火 成片林地瞒天过海变成“风水宝地”

昨日,记者接到两起投诉,一起是登封市少林办事处郭店村群众反映,该村有人假冒退耕还林名义,将该村的3亩林地卖给别人做坟地。另一起是登封市东华镇任村村民反映,有人将他们村3亩多耕地圈起后建成了坟地。记者对此事展开调查,发现这并非个别现象,清明节临近,嵩山看风水选坟地生意很火,不少耕地林地被承包人变卖为坟地。

晚报记者 袁建龙 文/图



坟地就建在村民房前的麦地里

## 退耕还林的地建起了坟

接到郭店村村民反映,昨日上午记者来到现场。卖给别人做坟地的林地大约3亩左右,位于少林办事处郭店村二组南大洼,村里人称为南坡,距离少林景区大约两公里,南面是少室山,东、西、北为少林水库,呈梯田状。

据知情人介绍说,2003年春上,这里的一亩多庄稼地被列入退耕还林范围,全部种上了杨树。2004年3月,组里把这一亩地租赁给一个姓程的外乡人,说是种植“西洋参”。不久地里的几十棵杨树不翼而飞。2009年秋天,群众收玉米时突然发现,这块地不但没有种植过“西洋参”,反而平添了3个坟头。

这位不愿透露姓名的村民向记者出示2004年3月14日村里签署的一份协议:根据国家退耕还林法有关政策,经甲(指郭店村二组)、乙(指程某)双方协商决定,将甲方少林办事处郭店村委二组,少林水库南坡,李振远承包的退耕还林地一块,土地面积壹亩,给乙方使用。乙方一次性付款两千元整,买断本块土地使用权,本块土地归乙方长期使用,甲方不得以任何理由干涉乙方使用权。

“当时把这块地对外承包时,我们就担心将来会不会给别人做坟地。高朝校(郭店村代理党支部书记)向群众保证说绝对不会,因为种植西洋参是他一手牵的线。谁想到还是让别人做了坟地。这块地买了5000块钱,原承包人得了3000块钱,村组得了2000块钱。”这位村民说。

令人费解的是,这块土地的原承包人至今仍然享受国家退耕还林费每年每亩800元。

3月15日,群众发现有风水先生又到这

块地周围转悠。“估计又要卖坟地了。”

村民对此非常不满,找到高朝校反映情况。高朝校说群众有事可以找他们的村民组长,找支部书记说事属于“越级”。

而群众找到二组现任组长焦红军,焦红军说这是他前任的事,他没法管。

## 三亩耕地被人圈起做了坟地

随后记者又来到登封市东华镇任村,村民赵学敏和赵耿乾反映说,今年3月6日,同村村民赵国木和赵志兴两人以欺骗手段承包他们的责任田,在责任田里埋碑立石,大肆造坟。

据赵学敏说,今年3月6日,赵国木和赵志兴两人分别找到他和赵耿乾等人,说是要承包他们三家门前的责任田(大约3亩)。双方当天便签订了土地承包协议书,以每年每亩600元承包给赵国木和赵志兴二人耕种管理,其中赵学敏第一次首付10年土地租金合计2850元,时间为2010年3月6日至2020年3月6日,以后依续付至生产队调整土地为期,使用期间30年。赵耿乾地块比赵学敏大,第一次首付10年土地租金合计7000元整。

3月7日,赵学敏和赵耿乾发现赵国木和赵志兴在这块责任田里挑地基,挖坑,感觉不像是耕种土地,倒像是在搞建筑。几天后这块地竖起了几座坟,并立上了石碑。“我们这才知道上当了,他们欺骗了我们。”

记者现场看到,这块面积大约3亩的责任田就在赵学敏和赵耿乾家的门前,两家门前是一条宽约6米的土路,紧挨土路是新砌起来的水泥墙,墙内有几座坟,坟前有新立的青石碑,

碑前种了几行柏树苗。坟地两边均为麦田,麦苗茁壮。

## 清明节前,风水先生生意很火爆

几经周折,记者找到了对风水颇有研究的贾文(化名)。据贾文说,有不少人在嵩山林地选坟地,近段时间尤其多。很多人相信,选一块风水好的地方,对后人会起到很好的作用。其实,“风水之术在于人,人心善,会将风水不好的地方影响,凝聚成好风水。人心恶,会把好风水染恶,变成不好的风水。”

据贾文介绍,近年来,随着植树造林的力度加大,嵩山周围的植被越来越好,一些人开始打起了嵩山林地的主意。他们私下找风水先生一起选地方,选好地方后找到当地村干部,进行协调。他们一般会打着植树造林、种药材、养牲畜等一系列的名目谈事,也有直截了当地说出自己建坟地的意愿的。一般情况下,一块普通的坟地卖价应在1万多元,也有的因风水较好,可以卖到10万元。

每年清明节前后,很多人在祭奠先人的同时,开始寻找“风水宝地”,最近几天,风水先生根本就忙不过来,找他还得预约。

根据《中华人民共和国土地管理法实施条例》13条,“土葬改革区死亡人员的遗体,在建有公墓的地方,必须埋入公墓;未建公墓的地方,有荒山瘠地的,要埋入荒山瘠地;无荒山瘠地的,实行平地深埋,不留坟头和碑志。任何地方,都不准在可耕地(包括承包责任田和自留地)和宜林山地乱埋乱葬。”

《殡葬管理条例》对此也有规定。但这种现象近几年愈演愈烈,会善寺旁龙头山的山坡和山谷中尤为严重。

## 首届中华冯氏文化节 荥阳举行

□晚报记者 姚辉常 通讯员 孙艳艳

本报讯 3月20日晚,首届中华冯氏文化节在冯氏发源地荥阳拉开帷幕,来自海内外14个代表团近300名冯氏宗亲相聚盛会,共话“中华一脉,同姓同根,寻根祭祖,共谋发展”。

此次中华冯氏文化节由中华冯氏联谊会主办,荥阳姓氏文化研究会协办。

据了解,荥阳不仅是郑氏的发源地,同时也是冯氏的发源地。据《世本》记载,西周时,周文王之子华公高受封于毕,也就是今天的陕西长安县西南,公元前四零三年,周威烈王将毕万的一支孙冯文孙封于冯城,就是现在位于我市西南的高村乡冯城村,其子孙后裔以城邑为姓,称为冯姓。目前,共有800多万冯氏后裔分布在全国各个地区。

参加首届中华冯氏文化节的近300名冯氏宗亲到高村乡冯城村的冯家祠堂拜祖,并饶有兴致地参观、合影留念。

## 与家人产生矛盾 糊涂爸寻短见还要捎上儿

□晚报记者 刘涛 通讯员 龚升华

本报讯 昨日10时38分,消防新郑大队接到110指挥中心报警:郑风苑景区湖心亭内,一名男子携带5岁儿子要自杀。

消防新郑大队立即出动一台抢险救援车和6名消防官兵,赶赴郑风苑景区。在现场,消防官兵发现一名男子怀里抱着一名5岁男孩,坐在景区内的湖心亭上,哭成一团。

消防官兵一边对四周环境进行侦查,一边与男子对话分散其注意力。

通过谈话众人了解到,这名30岁左右的男子与家人发生矛盾后,十分委屈,无法排解就喝了不少白酒,越想越难受,于是爬上了20多米高的楼檐决定自杀,并且带上了自己5岁的儿子。

由于所处的位置较高,孩子恐惧一直不停地大声哭泣。自杀男子看着怀里的儿子也禁不住放声大哭,口中不停地说着:“儿子,老爸对不起你呀!老爸不想活了又舍不得你,你就随老爸一起去了吧。”

男子自杀的念想越来越激烈,不停地朝地面张望,并对消防官兵大叫道:“你们别上来,你们要上来我立即跳下去。”

湖心亭四周比较狭小,救生气垫无法展开,救援一时陷入僵局。新郑市公安局范桂林副局长到达现场了解情况后,决定登上湖心亭安抚自杀的男子。

在安抚过程中,自杀男子酒劲发作,情绪越来越激动,将怀中的男孩越抱越紧。消防队员薄伟伟悄悄从男子身后靠近,将安全带小心翼翼地系在该男子腰间,突然喊了一声:“嗨!”就在男子扭头的一瞬间迅速拉出男孩。同时,其他的救援官兵猛地拉紧系在男子身上的安全绳,一拥而上,顺利将该男子救下。

随后,消防官兵将该男子移交辖区派出所民警带走。

## 周末,神仙洞森林公园踏青去

□晚报记者 袁建龙 通讯员 张佳宁

### 三条游玩线路供你选择

本报讯 近日,记者不断接到郑州市民的询问电话,阳春三月春光明媚,正是踏青游玩的好时节,不少市民想利用周末时间,带着家人一起到郑州周边踏青,可是不知去哪里能玩得好,又花钱少。

### 全国著名野生杏花基地

据了解,位于新密尖山的神仙洞森林公园去年通过专家验收,新近挂牌国家AAA级景区。该公园位于省会郑州西南约40公里处,地理上属浮戏山区。这里四面环山,山水相间,林木修茂,环境清幽,总面积达21平方公里,是全国著名的野生杏花基地。

值得一提的是,该公园里1万亩10余万株年代久远的野生古杏树遍布山野,竞相吐蕊的杏花争奇斗艳,引来无数的摄影爱好者。在游玩中你也可以随心所欲地拍出佳作,不过提醒你注意,你欣赏美景的芳姿也可能成为摄影者镜头中的焦点。

据了解,周末赏花,有三条线路可供选择,均免费。第一条线路是沿东南方向通往千年古树——古穴树、纵横谷之路。

千年古树——古穴树是浮戏山特有的树种,被称为活植物化石,是伏羲时期就有的树种。这里野生杏林与古树交相辉映,若明若暗中,凸显古树的神秘。

纵横谷,是一条长达数里,充满奇险,神秘、阴森、恐怖的大峡谷。其两侧密林蔽日,杂草丛生,怪石嶙峋,飞禽走兽,雀跃奔突。相传是古代军事家孙臧、庞涓、张仪、苏秦拜师学艺的地方,至今还留有他们跪地求学自然形成的石像。

这里既是“鬼谷子出生”之地,又是“修炼成仙”之所。“鬼谷子”所骑的“卧虎石”、“鬼潭”等自然景观,栩栩如生。杨成武将军已对绝壁题有“鬼谷”二字。森严幽灵之谷,白色的杏花傲然开放,不禁令人生畏。

第二条线路是沿西南方向龙脊岭观花。沿

着立陡的石台阶向上攀登,来到威武壮观、四季风啸的“长风阁”上。在这里可以看到蜿蜒曲折、摇头摆尾的“苍龙”。当年黄帝在这“巨龙”背上净心养性的情景历历在目:他仰卧龙背,凝目对天,昼夜一眼不眨,加紧苦修,以尽早业满,伺机下山,救生灵出火海。在这里登高望远朵朵杏花藏于山峰之间,与夕阳相吻。

第三条线路是棋盘山看杏花。在丛林花草之中,一个巨大的棋桌和两个对立的石凳留下了一段“广成子试心”的故事。山下银矿峪,是明代成化年间劳动人民开山采矿的遗迹。遗址呈岩洞状,长十五米,宽三米,高五米,古代文明,可见一斑。杏林之间,仿佛再现古代劳动人民辛勤采矿的背影,一朵朵杏花,年年开放,见证了岁月博大的胸怀,更重温了历史的先进文明。

玩儿饿了怎么办?整齐、纯朴的农家院正热情地等着你,槐花、山韭菜、土鸡、石磨豆腐、手工馒头等应有尽有,让你尽享绿色纯正的农家特色。

### 县市有新闻这样联系我们

登封	袁建龙	13838003513
新密	袁建龙	13838003513
新郑	王军方	65306568
巩义	周炜卿	15824823666
上街 荥阳	姚辉常	13838143050
中牟	王军方	65306568